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Turzovka
2 otázky pre

Tohtoročná vykurovacia sezóna bola po-
riadne dlhá, veď sa prekurovalo ešte aj začiat-
kom júna. Počas roka sú odberateľom –
vlastníkom a nájomníkom bytov v bytových do-
moch fakturované mesačné zálohy na dodávku
tepla a teplej úžitkovej vody. Cena za dodané
teplo podlieha regulácii ÚRSO, je dvojzložková
- skladá sa z variabilnej a fixnej časti. Vyúčtova-

nie, ktoré zmluvný dodávateľ musí doručiť konečnému spotrebite-
ľovi do konca mája každého bežného roka, zohľadňuje skutočné
oprávnené náklady, ktoré spoločnosti v priebehu roka vznikli a tieto
musia byť podložené účtovnými a daňovými dokladmi. V minulom
týždni sa u dodávateľa tepla, teplej úžitkovej vody a správcu byto-
vého fondu, Energetika Turzovka s.r.o., uskutočnilo valné zhromaž-
denie, na ktorom bola prerokovaná Výročná správa za rok 2012.
V tejto súvislosti sme oslovili riaditeľa spoločnosti, Ing. Miroslava
Dočára, a položili sme mu dve otázky našej pravidelnej rubriky:

1. Môžete nám v krátkosti zhrnúť výsledky hospodárenia
spoločnosti ENERGETIKA TURZOVKA, s.r.o. za minulý rok?

Spoločnosť za rok 2012 hospodárila s minimálnym ziskom (cca
1.230,- €), v priebehu roka sme doplatili jeden investičný úver po-
skytnutý v roku 2007 na prepojenie našej vlastnej plynovej kotolne
a kotolne na drevnú štiepku v Turzovskej drevárskej fabrike, s.r.o.,
celkovo spoločnosť ENERGETIKA vlani splatila bankové zdroje
v objeme cca 90.000,- €. Zostal nám ešte dlhodobý investičný úver
poskytnutý na II. etapu rekonštrukcie kotolne CZT Šarky a roz-
vody, ktorého splatnosť je v polovici roku 2016. Hospodárenie s mi-
nimálnym ziskom je z dôvodu nezvyšovania jednotkovej ceny
tepla pre odberateľov – na tomto postupe sa dohodli majitelia
mesto a spoločnosť TDF, s.r.o. 

2. Ako sa odzrkadlila tohtoročná dlhotrvajúca zima na nákla-
doch spoločnosti prípadne nákladoch u konečných odberateľov? 

Aj napriek tomu, že bola zima naozaj nezvyčajne dlho a chladné
počasie nedovolilo ukončiť vykurovaciu sezónu skôr, celkové ná-
klady pre obyvateľov sa u väčšiny odberateľov zvýšili iba o nárast
cien energií. Celkové náklady v roku 2012 sú porovnateľné s rokom
2011, u niektorých obytných domov je mierny nárast,  ale u niek-
torých obytných domov je zaznamenaný dokonca aj pokles. Ten
môže byť spôsobený pokračovaním zatepľovacích prác jednak na
fasádach alebo výmenou okenných výplní, sledovaním vnútornej
regulácie a pod. – všetko záleží na jednotlivých odberateľoch.

Hlasujme spoločne za
turzovský projekt v NDC Dúha

SPP spolu s Nadáciou SPP a Eko-
Fondom tento rok vyhlásili 2. ročník
programu SPPoločne, do ktoré sa za-
pojila aj samospráva mesta Turzovky
s  projektom ,,Samospráva deťom“.
Cieľom projektu je dovybavenie
športového ihriska Nízkoprahového
denného centra DÚHA na Vyšnom

konci o preliezačky, hojdačky, detský hrad so šmýkačkou, tram-
polínu, kolotoč, kolísadlá na pružine pre najmenších. Projekt
v sume 8.000 eur obstál v 1. kole interného hodnotenia v konku-
rencii 700 prihlásených projektov a postúpil do 2. kola, ktoré spo-
číva v on-line hlasovaní prostredníctvom internetu. Šancu uspieť
má minimálne 12 projektov v každom z 3 regiónov Slovenska
(západ, stred a východ) s najvyšším počtom pridelených hlasov –
6 projektov v kategórii SPPoločne pre ľudí a 6 projektov v kategórii
SPPoločne pre domovinu, t.j. spolu najmenej 36 projektov. 

V on-line hlasovaní (http://www.sppolocne.sk/sk/prihlasene-
projekty/detail-projektu/598?1=1&order=p_name nájdete aj na
webstránke mesta a Turzovskej televízie) môžete nášmu projektu
prideliť 1 alebo až 3 hlasy v trvaní do 23. 6. 2013. Pred závereč-
ným víkendom sme mali už vyše 2500 hlasov, no veríme, že ich
bude ešte viac. Ďakujeme za každý hlas všetkým, ktorí už hlaso-
vali, i tým, ktorí sa pre podporu našich detí ešte len rozhodnú.

Problematiku riešenia zatekania a hava-
rijného stavu striech na pavilónoch A a B
Základnej školy zobrala samospráva do
vlastných rúk. Bohužiaľ, mesto ostalo na
celú vec samo len s prísľubom dotácie z ha-
varijného fondu Ministerstva školstva.

Keďže samosprávu nepodporila ani
Vláda a prostriedky v  rámci podpory re-
giónu počas decembrového výjazdového
rokovania nasmerovala do iných oblastí,
poslanci mesta posilnili rozpočet na túto
investíciu a v máji vyhlásili verejné obsta-
rávanie na 1. etapu prác. Tie by mali spočí-
vať z  hrubej stavby vybudovania 2.
podlažia, novej sedlovej strechy s čiastoč-
nými úpravami skutkovej časti budovy, čím
sa odvráti krízový stav spôsobený neustá-

lym zatekaním, opadávaním omietok a za-
plesnením tried. Spodná časť stavby by na-
teraz ostala bez zásadných zmien, okrem
úpravy vstupu do budovy. Limitovaná
výška finančných zdrojov (190 tis. Eur) ne-
dovolí zriaďovateľovi školy pustiť sa do
komplexnej rekonštrukcie školského ob-
jektu, ale samospráva je pripravená aj v bu-
dúcich obdobiach venovať pozornosť
obnove školy, ako aj ďalších školských ob-
jektov vo vlastníctve mesta.  

Tak, ako sme už spomenuli, v  máji
tohto roka bola vyhlásená verejná súťaž, do
ktorej sa prihlásilo 14 záujemcov. Vo
štvrtok 6. júna sa otvárali obálky uchádza-
čov o túto zákazku – bolo ich 11. Po ich for-
málnom vyhodnotení sa pristúpi k výberu

dodávateľa podľa stanovených kriotérií -
navrhnutej výšky zmluvnej ceny a návrhu
lehoty výstavby, za ktorú sú uchádzači
schopní stavbu dokončiť. 

Po vyhodnotení verejnej súťaže Mesto
Turzovka opäť osloví Ministerstvo školstva,
aby sa už s konečnou (vysúťaženou) cenou
na dodanie stavebných prác uchádzalo o fi-
nančnú podporu tohto projektu. V prípade,
že ministerstvo svoj predchádzajúci sľub
naplní, pre mesto sa naskytne možnosť pri-
stúpiť k príprave druhej etapy rekonštruk-
cie pavilónu „B“, ktorou by sa zabezpečilo
dobudovanie nadstavby a  zateplenie ce-
lého objektu v predpokladanom náklade
do 300 tis. Eur.

Do rekonštrukcie strechy v B pavilóne ZŠ sa pustí
samospráva „za vlastné“

V  piatok 11. júna bola na pešej zóne
v Turzovke otvorená exteriérová výstava,
pod názvom „Dedinka v údolí“ ktorej auto-
rom je akademický sochár Ondrej 4. Jeho
zaujímavé diela Loď, ktorá sa plaví do ne-
známa (nehrdzavejúca oceľ, výška 320
cm), Trójsky kôň (oceľ, bronz, výška 310
cm), Odvrátená tvár zeme (nehrdzavejúca
oceľ, bronz, výška 200 cm), Posledná ve-
čera I. (oceľ, výška 160 cm) a Posledná ve-
čera II. (oceľ, výška 90 cm) budú krášliť
pešiu zónu až do konca októbra. Vo vstup-

nej hale Mestského úradu si návštevníci
mesta môžu pozrieť bronzovú sochu Pod-
vodný tvor (bronz, výška je 200 cm). 

Súčasťou vernisáže bolo slávnostné po-
klepanie základného kameňa pamätníka
Tomáša Uhorčíka. V tomto roku sme si 21.
apríla pripomenuli 300 rokov od popravy
tohto turzovského rodáka, verného druha
Juraja Jánošíka. Pripravovaný pamätník
bude rovnako dielom Ondreja 4. a monu-
mentálnu výstavu doplní počas závereč-
ného víkendu turzovského leta – jeho

slávnostné odhalenie sa uskutoční 16. au-
gusta 2013 počas Beskydských slávností.
Základný kameň poklepali, ako inak – va-
laškou, okrem autora Ondreja 4, viceprimá-
tor Kamil Kobolka, prezident Spolku
priateľov Turzovky Ivan Gajdičiar, kurátor
výstavy Bronislav Dorociak a riaditeľka
KaSS Agáta Machovčáková. Základný
kameň je v súčasnosti  umiestnený v prie-
storoch reštaurácie Artemis, kde si ná-
vštevníci môžu pozrieť aj niektoré
komorné diela Ondreja 4.

Exteriérová výstava Dedinka v údolí potrvá do neskorej
jesene – počas BS ju doplní pamätník Tomášovi Uhorčíkovi

Pripravujeme 
Absolventská výstava žiakov ZUŠ

Základná umelecká škola a Kultúrne a spoločenské stredisko
Turzovka Vás pozývajú v piatok 21. júna o 15.30 hod. do výstav-
nej siene Domu kultúry na VÝSTAVU ŽIACKYCH VÝTVARNÝCH
PRÁC. Výstava je spojená s verejným koncertom žiakov hudob-
ného odboru ZUŠ v Turzovke. Výstava potrvá do 11. 7. 2013.

Deti deťom
Koniec školského roka je aj záverom krúžkovej činnosti v CVČ

Turzovka. K tejto príležitosti si CVČ pripravilo pre verejnosť, deti a
ich rodičov či starých rodičov podujatie s názvom Deti deťom, kde
sa budú prezentovať detské práce a krúžkové činnosti. Uskutoční
sa v piatok 21. 6. 2013 od 14:30 pred Domom kultúry v Turzovke.

V pripravenom programe vystúpia deti z folklórnej skupiny
Bukovinka, predstaví sa tanečná skupina Silver, ale prída aj kú-
zelník- Peťo Šesták, deti si budú môcť zacvičiť zumbu, pochutnať
si sladkých palacinkách v Palacinkárni krúžkov varenia alebo vy-
skúšať mnoho ďalších aktivít. Súčasťou bude aj detská burza s vý-
robkami od detí a pedagógov z CVČ Turzovka a to šperky,
dekorácia do bytu, sviečky, mydlá a množstvo iných darčekových
predmetov, zakúpením , ktorých podporíte výtvarné a kreatívne
aktivity CVČ Turzovka.

BOJOVÁ LOĎ, 22. 6. 2013 o 19.30 hod., 
Akčný sci–fi. Boj o zem začne na vode...

Mládeži prístupný od 12 rokov. Vstupné: 2,00 €

KINO JAŠÍK
jún 2013

Turzovka a jej centrum vďaka mnohým
investíciám úplne zmenili svoju tvár
a k príjemnej atmosfére moderného mes-
tečka s útulným námestím a pešou zónou
prispieva aj každoročná kvetinová vý-
zdoba. 

Mestečko prekvitá farebnou harmóniou
letničiek – begóniami, aksamietnicami a
modrými ageratmi doplnenými starčekmi
s okrasnými striebornými listami. Kultúra
prostredia by mala byť pre ľudí 21. storočia

samozrejmosťou, no nie
každý si to uvedomuje a ta-
kéto prostredie si aj váži. I na-
priek finančnej kríze, s  ktorou
zápasia všetky samosprávy sa i  v  tomto
roku podarilo vyčleniť z rozpočtu mesta fi-
nančnú čiastku na údržbu verejnej zelene,
a tak už od prvých júnových dní pracovníci
spoločnosti SALUS z Veľkého Rovného vy-
sádzali viac ako 2000 kusov nových letni-
čiek na Námestí Juraja Thurzu, na pešej

zóne, v okolí Džarka a v Parku M. R. Štefá-
nika. Azda každé oko návštevníka nášho
mesta potešia pekne zelenajúce sa trávnaté
plochy, ktoré spolu s kvetinovými záhonmi
budeme udržiavať počas celého vegetač-
ného obdobia. 

Veríme, že postupným úsilím  občanov
a majiteľov rodinných domčekov , sa po-
darí skrášliť naše mesto úpravou a čistením
predzáhradiek a priečelí budov. V letnom
období je čas i  na kosenie starých tráv

a úpravu medzí na nevyužívaných a za-
nedbaných pozemkoch, ktorých

vlastníci majú zákonnú povinnosť
postarať sa o  vlastný majetok.
Pripomíname, že biologický
odpad vzniknutý pri údržbe ze-
lene, nepatrí do zberných
nádob ani sa nesmie spaľovať.

Využívajme preto prirodzený
spôsob likvidácie biologického

odpadu ako je kompostovanie
a štiepkovanie.
Údržba zelene stojí nemalé finančné

prostriedky a vyžaduje si veľa práce, avšak
jej cieľom je vytvoriť prostredie pre prí-
jemný život občanov a návštevníkov nášho
mesta – tak si ho spoločne chráňme
a tešme sa pohľadom na čisté ulice, tráv-
niky a farebnú harmóniu kvetov.

Mesto rozkvitlo vysadenými letničkami



Zo zápisníka 
Mestskej polície

Neinvestičný fond Otváraj sa brána oslávil 10 rokov svo-
jej činnosti. Spôsob akým si toto jubileum pripomenuli bol
naozaj výnimočný. Mnohým malým návštevníkom športo-
vísk v Závodí totiž dali dôvod na radosť a úsmev na tvári,
a to rozšírením detského kútika v Areáli športu a oddychu.
Bolo to viac ako symbolické, pretože fond Otváraj sa brána
stál ako jeden z prvých aj pri samotnom začiatku výstavby
areálu (2004) a spoločne so samosprávou sa podieľal na
vybudovaní multifunkčného ihriska s umelou trávou. My
sme sa malých návštevníkov opýtali, ako sa im páčia staré
či nové atrakcie, a keďže sa pomaly blíži koniec školského
roka, zisťovali sme aj to, aké bude vysvedčenie a čo sa chys-
tajú robiť počas letných prázdnin.

Anetka
„Je to tu super, najviac sa mi páčia tenisové
kurty a skúšala som už aj tie nové atrakcie.
Veľmi sa mi tu páči. Na vysvedčení sa asi
nájdu aj nejaké dvojky, ale inak dúfam, že

ostatné budú už len jednotky. Cez prázdniny pôjdeme
s rodinou k moru a zvyšok strávim asi u tety a u babky.“

Peťo
„Páči sa mi tu, je tu fajn a rád sem chodievam.
Zo všetkého najviac sa mi zapáčili dráhy
a štvorkolky. Inak je tu všetko veľmi dobre vy-
bavené, je super, že sú tu aj tenisové kurty,

preliezky, trampolína, kolky a ihriská na futbal či hokej. Čo
sa týka vysvedčenia, tak budem mať len jednotky a dvojky.
Cez prázdniny pôjdeme asi k moru do Chorvátska alebo do
Talianska, takže sa už nemôžem dočkať.“

Kristínka
„Tento areál je super, najviac sa mi páči tram-
polína a aj ten nový kolotoč a preliezačka - hrad.
Dá sa tu dobre zabaviť. Na vysvedčení budú asi
aj nejaké tie dvojky, ale horšie už nie. Cez

prázdniny pôjdeme možno na dovolenku a určite pôjdem do
tábora, na čo sa veľmi teším.“

Peter
„Všetko je tu skvelé, najviac sa mi páčia šlia-
pacie autíčka a na trampolíne je tiež veľká zá-
bava. Na vysvedčení budú jednotky a jedna
alebo dve dvojky. Prázdnin sa už nemôžem

dočkať, ak bude pekne a teplo, tak budeme chodiť na kú-
palisko a inak budem celé leto tráviť s kamarátmi doma.“

Z R K A D L O  N Á Z O R O VPodujatia k MDD zhatilo počasie, Bublinkovo si deti užili o týždeň neskôr 
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Počasie deťom na ich sviatok Medziná-
rodný deň detí neprialo. Deti, však o zábavu,
športovanie a  sladkosti neprišli. Organizá-
tori  z CVČ počkali na krajšie slnečné dni a už
o týždeň, v piatok 7. júna, sa zábavné podu-
jatie Bublinkovo pred Domom kultúry v Tur-
zovke mohlo konať v náhradnom termíne.

Podujatie plné rozprávkových bytostí –
princezien, vodníka, čarodejníc a ďalších pri-
lákalo takmer 300 detí. Tie absolvovali súťaže
v podobe rozprávkovej cesty, na konci ktorej
ich čakala sladká odmena.

Podobný osud malo aj ďalšie podujatie -
Turzovka na kolesách. Jeho 3. ročník sa tak
konal v Areáli športu a oddychu v sobotu 15.
júna. Zúčastnilo sa ho 120 detí spolu so svo-
jimi rodičmi a príbuznými. Organizované bolo
s podporou Neinvestičného fondu „Otváraj
sa brána“ a jeho cieľom bola propagácia zdra-
vého životného štýlu, získanie základných ve-
domosti, zručnosti a návykov zameraných na
bezpečné správanie sa v rôznych dopravných
situáciách. Súčasťou podujatia boli aj súťaže
jazda zručnosti a zotrvačnosti. 
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V poslednom čase si mohli naši občania, ako aj návštevníci
mesta všimnúť rozhádzané veľkoobjemové kontajnery na ko-
munálny odpad, vyvrátené smetné koše, vytrhané stromčeky,
poškodené betónové kvetináče. Každý sa pýta, kto to robí? Kde
je polícia? Kamery? Mestský kamerový systém pracuje 24
hodín, no nie celý čas s obsluhou. Na noc je nastavená auto-
matika a kamery aj v automatickom režime zachytia mnoho
zaujímavých udalostí. Napríklad v jednu májovú noc okolo
04:05 hod. to bola skupinka mladých ľudí, ktorí sa údajne vra-
cali z jednej kultúrnej hudobnej akcie, ako si vybíjali energiu
na kamenných kvetináčoch v parku u Drotára s džarkom. Po-
kračovali smerom na sídlisko Šarky. Výsledok ich „snaženia“
mohli vidieť prví návštevníci nedeľných bohoslužieb    . Ohlásená
kultúrna akcia mala skončiť o 02:00 hod. a po tejto hodine by
mali byť všetky pohostinské zariadenia v meste zatvorené. Je
jasné, že doprava je v noci obmedzená a prípadní návštevníci
mesta z okolitých obcí sa môžu pobrať domov tak „po vlast-
ných“ alebo taxíkom. Otázkou potom ostáva ako ustrážiť ve-
rejný poriadok a takýchto spoluobčanov. Či je väčším zlom
takéto podujatia nepovoľovať alebo sa spoliehať na určitú nor-
málnosť alebo vyspelosť ich návštevníkov. Mesto sa bude mu-
sieť zamyslieť ako ďalej s nočnými prevádzkovými hodinami
pohostinských a reštauračných zariadení a ich sporadickými
hudobnými akciami, ktoré potom stoja mesto nemalé peniaze
spojené s opravami a upratovaním. Riešením môže byť nové
VZN o verejnom poriadku, ktoré sa dostane na stôl poslancom
na júnovom rokovaní MsZ. S postupným naplnením počtu prí-
slušníkov MsP sa bude treba s týmto javom popasovať častejšími
službami v nočných hodinách. Len legislatíva a samotná repre-
sia však nestačí - treba sa spoliehať aj na spoluprácu našich spo-
luobčanov, pretože nevšímavosť a ignorovanie týchto vandalov
ich len povzbudzuje k ďalším nepotrestaným výstrelkom.

Ako zvlášť nebezpečné a zarážajúce sa čoraz častejšie obja-
vujú poškodené dopravné značky pri mestských komuniká-
ciách. Aké dôsledky môže mať taká chýbajúca dopravná
značka v doprave, si môžeme len domyslieť. Tu už nemôže byť
reč o nejakej recesii, ale ide tu o ohrozenie života a zdravia ľudí
a zákon to kvalifikuje ako trestný čim. Z tohto dôvodu by si mal
každý výtržník uvedomiť dôsledky a následky konania, ktoré
by ho mohli sprevádzať výčitkami svedomia do konca života. 

Ján Chromík, náčelník MsP Turzovka

Vandalizmus v meste je neutíchajúci problém
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